
TITRE DE LA SEQUENCE


�
�
Objectif général de la séquence : connaissance du schéma corporel�
Domaine : Monde du vivant�
�
Pré requis : représentation initiale du schéma corporel�
�
Progression de la séquence: 


Séance 1 : représentation personnelle  


Séance 2 : la silhouette 


Séance 3 : évaluation�
�
SEANCE 1 : OBJECTIF GENERAL  : reconnaître, nommer et situer les différentes parties du corps.�
�
Connaissances :  connaître les différentes parties du oorps.�
Capacités : être capable de représenter son corps.�
Attitudes : émettre des idées�
�
Matériel : feuilles A4 blanches,crayons de papier,papier affiche,feutres ,�
�
Durée :�
Forme de travail�
Déroulement de la séance�
�
Séance  1
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Séance  2


( 45 mn)






































Prolongement





























Séance  3
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groupe de 6
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collectif 2 par  2 
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individuel�
Comment est fait mon corps ?


« Je me dessine comme je pense. » 





-Recueil des représentations initiales.





Nommer et annoter les différentes parties du corps puis coller le schéma dans le cahier d'expériences.


Remarque : le dessin  collé dans le cahier d'expériences nous permettra de voir l'évolution  des représentations à l'issu des séances.











Question :Comment peut-on dessiner  son corps à taille réelle  « comme on est » ?





Hypothèses : il faut faire des grandes jambes,des grands bras,,,





Poursuivre la discussion pour affiner les réponses et parvenir à la notion de silhouette ,( possibilité de s'inspirer de la fresque de Fernand Léger pour découvrir ce qu'est une silhouette.)


Le mot sera  alors être introduit dans les échanges.





Tracé de la silhouette à taille réelle en salle de jeu.


Faire verbaliser les élèves en nommant les parties du corps contournées.





Mise en commun : comparaison des différentes silhouettes ( possibilité de comparer  les silhouettes adulte /enfant .)





Réinvestissement : constructions de bonhommes avec divers matériaux : clipos ,pâte à modeler,blocs logiques,formes prédécoupées .





-  Trace  écrite collective 


« il y a plusieurs parties dans notre corps: la tête, le ventre, 2 jambes, 2pieds, 2bras, 2mains,,,etc »plus si les enfants les citent.





Chaque enfant se dessine  et cite les parties qu'il a  mémorisées.








Evaluation dans la cahier d'expériences.
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